

YAOWEN

“邻治理”下的邻里“幸福圈”

平湖成立全省首家社科名师工作室

■记者 华婷婷

本报讯 近日,我市首家社科名师工作室暨平湖市职业中专文化创意设计中心正式启用,该工作室也是全省首家社科名师工作室。

本次社科名师工作室暨职业中专文化创意设计中心的启用,将进一步发挥社科普及工作的“示范、带动、辐射”作用,为加快推进文化平湖建设、提高市民人文社科素养作出更大贡献。

据了解,社科名师工作室将以“传承·创新”为目标,以陶艺为主题,传承中国传统陶艺技艺,结合平湖本地文化需求设计制作,蕴含当代文化元素的相关陶艺文创产品。在校开设陶艺选修课、学生社团活动为基础,该工作室还面向社会开展相关陶艺活动。同时,在“校馆合作”的基础上,该工作室也与嘉兴博物馆、平湖市博物馆开展社教活动。目前,工作室成员在册42人,除在校中师生和在校大学生外,还有教师、新闻工作者、室内设计师、淘宝美工、摄影师、剧照师等行业成员。

■记者 金睿敏 通讯员 倪颖

本报讯 “你看,这是我们村落里的‘邻里圈’微信群,大到各项业务办理流程,小到村落议事会开会时间,我都能第一时间看到,可方便了嘛……”广陈镇山塘村村民徐全妹笑着说。近日,浙江省民政厅公布了第三批省级社区治理和服务创新实验区名单,全省第三批确认24个实验区,平湖市广陈镇名列其中,是嘉兴地区唯一成功入选的镇街道。

近年来,随着“美丽乡村”建设进一步深化,广陈镇的乡村治理服务模式也在一步步成形。一支“邻管家”基层队伍、一个“邻聚里”村落议事站、一张“邻里圈”服务网络,“三邻”融合让村落治理“有温度”“有深度”。村民担任村落管家,统筹负责管理村落内各项事务,使得“矛盾不上交、调解不出村”,每个村落都设置议事会,让村民“有地坐、有地说”。据悉,广陈镇共344个村落,已聘请“邻管家”747名,一张巨大的乡村基层服务网正在不断形成。

讲乡风,家家有欢笑”的田园新风景,我市广陈镇积极探索村民自治新路径。“广陈镇将通过探索和实践,完善以自然村落为单位的‘邻管家’组织体系,夯实基层治理的层级基础,创新‘横向到边、纵向到底’的全域乡村治理服务模式。”广陈镇副镇长张建军说,接下来广陈镇将全面推进社区治理能力升级,让基层村社成为一个民主共治、民生幸福、民心汇聚、邻里互信、毗邻合作的社会生活共同体。

是我市城镇基层治理亟待解决的一道难题。“像当湖街道作为主城区,一栋栋住宅楼隔断了毗邻而居的欢乐,一堵堵墙则阻挡了邻里交流的热情。近年来,当湖街道围绕“以邻为伴、与邻为善、与邻为友”的友邻自治理念,以整合和重构传统邻里关系为切入点,推动“三级友邻”网络体系建设,通过打造社区治理“友邻善治”新品牌,成功创建浙江省首批社区治理服务创新实验区。

政局社会工作科主任顾峰莲说。据悉,自2016年浙江省开展“社区治理与服务创新”实验区工作以来,我市积极开展社区治理和服务创新实验区建设。依托两个实验区建设(全国农村社区治理实验区、浙江省社区治理和服务创新实验区),围绕“与邻为善、以邻为伴”的治理理念,以整合和重构传统邻里关系为切入点,推动城乡社区建设友(乡)邻体系,探索和建立多元主体参与社区共治和村居民自治相结合的“邻治理”新模式,共筑一个邻里“幸福圈”。

社区卫生服务好 老人写信表谢意

■记者 吴振浩 通讯员 鲁妍蕾

本报讯 “贵院的白衣天使救死扶伤的精神一直以来是非常认真的热情的,而这次比以往做得更好……”近日,钟埭街道社区卫生服务中心收到了一封感谢信,这封信出自一位92岁的老人之手。

信中老人表示来中心体检时得到了医护人员细致检查、耐心问询,特别提到了体检中“B超”“心电图”“血压问询”三个环节尤其耐心细致,字里行间洋溢着对白衣天使的深情谢意。

截至目前,钟埭街道辖区内有65岁以上老人9300余名。今年受新冠肺炎疫情影响,老年人健康体检推迟了几个月。为抓实抓细疫情防控工作,中心对每日体检人数进行限制。时间紧任务重,中心的体检工作人员克服困难,除周日停检外,至今已连续6个月开展老年人血常规、血糖、血脂、肝肾功能、尿常规、心电图、上腹部B超、胸片、血压、一般体检等检查。截至10月底,已顺利完成6336名老人的健康体检工作。面对腿脚不便的老年人,体检工作人员不厌其烦地背着老人一趟趟上下楼做检查;面对出行不便的老年人,体检工作人员贴心地上门进行体检服务;面对路途偏远的社区居民,往年中心会安排医护人员前往社区进行体检,今年受疫情影响,中心与社区商量后,采取包车接送老人到中心体检,以确保老年人的健康安全……一次次细致入微的问询、一遍遍认真仔细的检查,为社区居民健康保驾护航,广受辖区居民好评。

“阅享当湖·书香政协”委员读书活动启动

上接C1版 结合国内国际形势学,结合市情民情学,结合政协履职学,把学习全会精神转化为建言资政的能力,转化为凝聚共识的水平;要提升能力素质,认真履职尽责,进一步增强主体意识,立足本职岗位,认真履职尽责,身体力行做出新样子。石云良强调,要以此次“阅享当湖·书香政协”委员读书活动启动为契机,率先而为、做好示范,带头“爱读书、读好书、善读书”,以读书引领社会风尚,提升履职能力,促进凝聚共识,共同把“阅享当湖·书香政协”打造成为平湖政协的又一张新名片,为推动全民阅读和建设学习型社会贡献政协力量。

本次活动还进行了“阅享当湖·书香政协”揭牌仪式。

■记者 金睿敏 通讯员 徐秀凤

本报讯 又迎来了一年一度的“双十一”狂欢节,每年的这个时候,既是人们购物狂欢的好日子,也是电信网络诈骗的高发期,形式多样的诈骗案件又屡屡出现,让人防不胜防。

10月24日下午,家住新仓镇的小明(化名)突然接到一个自称是某电商平台客服的电话。对方声称,小明之前在他们平台上购买的儿童沐浴露有质量问题,现在可以以10倍的价格进行赔偿。小明一想自己的确购买过这款沐浴露,因此便信以为真,同时听到能获取高额赔偿,更是心动不已。

见小明态度积极,无任何防备心理,对方“客服”就顺势让她扫描一个二维码,并通过聊天软件邀请小明发起屏幕共享。对方先让小明选择一张银行卡退款,但当小明刚报完卡号,手机就紧接着显示扣款5000元。

原来在共享状态,对方能直接看到验证码短信,凭着这个验证码直接“帮”小明转了账。虽然小明感觉情况不太对,但对方一再表示退款后这笔钱会一起退还。一想到可以获取10倍的赔偿,小明还是选择相信对方的话,任由对方一步步“帮”自己操作。在小明意识到自己上当,想要回汇款金额时,对方随即发来一张财产冻结令,试图恐吓小明,让她继续贷款转账。最终小明跟着对方的节奏,在某借贷软件上借款4万余元,然后通过银行卡转给对方10万余元,愣是花重金“买”了一瓶“天价”沐浴露。

“像此类案件诈骗手法很常见,就是先取得受害人信任后,要求受害人扫描二维码或点击网页链接,获取身份证、银行卡号、密码等重要信息,然后诈骗分子在后台操作,进行盗刷。”市公安局反诈中心民警说道。“双十一”期间,花样百出的优惠政策和无孔不入的宣传推广,“乱花渐欲迷人眼”,使消费者的警觉意识不断下降,致使各类诈骗案件频发。

我市警方提醒:除了冒充客服骗局,还有网商会员费骗局、“中奖”“免单”信息骗局、伪“红包”骗局等各式各样的骗局。但总而言之,诈骗套路千万条,谨慎预防第一条。消费者在理性购物的同时也要做到不轻信“客服”来电指引,不得随意提供自己的银行卡密码和验证码。此外,也要提高自身的防诈骗意识,做到来路不明的链接不点击,提及转账不上当。



■记者 何金妹 通讯员 倪春军

本报讯 “春种一粒粟,秋收万颗子”。又到了稻谷收获季节,这两天,趁着晴好天气,我市部分农户开镰收割晚稻。伴着隆隆的收割机声,田间地头奏响了一年一度的晚稻“丰收曲”。

位于曹桥街道孔家堰村的晚稻田,一个月前绿油油的晚稻田,如今已经披上了一件金色的外衣。种粮大户刘小闫今年种了400亩晚稻,日前,他种的90亩早熟品种“糯稻南粳”已经抢先开镰,成为收割的第一批晚稻。“一般的水稻品种种下去要160天成熟,而这个品种120天就能够成熟,再加上我种得早,所以收割也就比较早。”刘小闫告诉记者,今年受褐飞虱的影响,部分晚稻还是出现了减产的现象,比如他先收的“糯稻南粳”,往年的话都在每亩1300斤左右,而今年只有每亩1100斤左右。按照晚稻糯米今年每斤1.2元的价格来算,刘小闫的90亩一共收获了近12万元,去掉成本,刘小闫说,今年也是丰收的。

老刘的喜悦,是洋溢在平湖大地种粮大户心里共同的喜悦。在新陈镇的建峰农场,一台大型收割机正来回穿梭在稻田间,田间地头一派繁忙的秋收景象。“我们正在抓紧时间收割,让平湖人民早点吃到新鲜大米。稻割得早了,米嫩、米也香,好吃。”建峰农场负责人黄建峰介绍,收割工作将持续到11月中下旬。同样,在晚稻收割前几日,独山港镇飞天粮油合作社负责人顾国强行走在田间,正在做着疏通沟渠、排水等晚稻收割前的准备工作。为了保证晚稻收割工作的顺利,该合作社还对收割设备进行排查维护,此外今年还特地采购了新烘干机、碾米机等设备,保证晚稻在烘干、筛选等程序中更加环保和高效。

在今年的晚稻收割中最让人期待的,就是我市各地种植的彩色水稻。在钟埭街道沈家弄村,成熟的水稻色彩缤纷、稻浪起伏,“钟溪樱姿”字样清晰可见,平湖农业经济开发区山塘村的300亩彩色水稻等待丰收,“田美农开,水墨广陈”八个大字,在秋日的阳光下格外醒目。“我们种植五彩水稻主要是为了观赏,其实五彩水稻的经济价值比普通水稻翻了近一倍。”市农业农村局农技推广中心主任徐军说,“五色稻”是不同颜色的五个不同水稻品种,主要是黑、红、黄、绿、紫五种颜色,和其他普通水稻品种相比,突出的优势在于,营养丰富,种植简单,能够去改

善绝大多数水稻品种的问题,并且还具备它们所没有的特殊功效,享有“米中之王”的美誉,彩色水稻丰富的营养和超高的经济价值实现了乡村美丽与小康收入双丰收。

据悉,今年我市晚稻种植面积23.48万亩左右,预计每亩产量在550公斤左右。其中不少农户选种的“秀水121”“秀水14”今年种植面积也有所扩大。目前全市晚稻已进入了丰产丰收的关键时期,市农业农村局也提醒广大粮农,近期仍要做好管理,不宜过早断水,防止早衰。预计大规模收割会在本月中旬展开。

关于中央环境保护督察反馈意见整改完成情况的公示
根据中央环境保护督察嘉兴市整改工作协调联络组有关要求,我市现对《嘉兴市贯彻落实中央环境保护督察反馈意见整改方案》中共性问题七整改完成情况进行公示,具体内容详见网址如下:
http://www.pinghu.gov.cn/art/2020/11/10/art_1229406239_4174808.html.
公示时间2020年11月10日-2020年11月16日,请公众监督。
中央环境保护督察平湖市整改协调联络组
2020年11月10日

遗失声明
●嘉兴市圣路易斯洁具有限公司遗失法人章、财务章各1枚,声明作废。

文明健康 有你有我 公益广告



品读经典 传承文明